

咸宁市骨干教师张向华

将教育演绎成最美的画作

咸宁日报全媒体记者 陈希子



让孩子们爱上美术

站在学生面前,张向华从来都是文雅温和,面带微笑。在同学们眼中,擅长美术和书法的“张老师”,有着独特的魅力和魔力。

2002年,张向华考入湖北科技学院美术系,从此与“画”结缘,用手中的笔画出五彩人生。上学时,张向华曾任美术系学生会主席,兼职于向阳湖高中任高三美术老师。2010年被录为咸安区在编教师,2014年考入湖北大学研究生教育管理学院,毕业后在马桥中学任教至今。

美术专业成了张向华的任课优势,她经常义务辅导学生画画。一个毕业多年的学生回忆说:一次周末,张老师带着学生们坐上公交车,专门去淘画画的用品。

在张向华看来,美术课不是简单的课程,而是塑造学生健康人格、培养审美情趣的艺术学科,寄托着无数莘莘学子的梦想。

每一堂课,都经过张向华的精心设计,不断探求鲜活独特的教学方法,让学生想画、敢画、会画,领悟真正的、崇高的、有价值的艺术,从中感受美、发现美、创造美。

每一堂课,都有张向华与学生心灵的碰撞,情感的交流,智慧的交融。在学生绘画练习和动手操作的过程中,让学生边画边添,边做边想,从而培养学生的创造思维能力,让孩子们增强自信、爱上美术。

“有的学生或许外表看来平平无奇,但是如果你用心描绘,用爱刻画,用美引导,他们能成为独一无二的艺术品。”张向华至今还收藏了一些学生的画作,它们或许风雅嫩,但都是张向华指导学生共同创作的心血。时间久了,有些画作颜色已经不那么鲜艳,但张向华一直小心保存着。

辛勤灌溉硕果累累

众所周知,中学教师的工作繁重且复杂,几乎没有属于自己的时间。

荣获咸宁市“最美军嫂”的咸安区马桥中学美术教师张向华,人生的履历中从来不缺掌声和鲜花。在2015年全市教学大比武中,她以咸安区第一名的成绩参赛,获全市冠军、湖北省亚军,作为湖北省“优秀资教老师”被选派到英国学习深造……执教多年来,张向华先后被评为“咸安区学科带头人”“咸宁市骨干教师”等数十项荣誉称号。



而在班级管理上,张向华有一套“小技巧”。比如给学生设定“量化积分”,做好人好事、打扫卫生、作业完成情况……学校生活能涉及的点点滴滴,张向华都会在细节处考虑到,借此规范学生的生活、学习习惯。

作为学校的年级组长、教务副主任,张向华还兼带七年级七个班的美术和毕业班的道德与法治教学任务。她除了认真做好分内事,还时常琢磨事关校长长远发展的事。不管是出国学习交流取回的“真经”,还是在教学实践中摸索总结出来的“私藏”,她都很乐意拿出来与同事分享,用一颗无私的心推动着团队的水平提高。

2007年,张向华辅导的学生,有6人

作品分别获得全区一、二、三等奖;2008年全区学生手工制作作品大赛中,她辅导学生创作的《蛋壳上的艺术》《美丽的家园》双双获得区级一等奖;2009年,在“国土资源杯美术·绘画·摄影·书法”大赛中,共有7幅作品获奖。2009年至2020年以来,在湖北省组织的绘画比赛中,他们也多次喜获金银铜奖。

“知心姐姐”引导成长

作为美术老师,张向华是学生们“艺术顾问”,作为一名人民教师,她更是全方位影响学生成长的“知心姐姐”。

有个留守女生小同,性格内向封闭。张向华了解得知,小同家庭困难,父母常年在外,对孩子很少过问。张向华就小同带在身边,同住一间房,边教她画画,边同她交流,还给予一些物质上的帮助。小同找回了“缺失的爱”,性格逐渐变得活泼开朗,文化课进步明显。

性子直爽,做事迅速,不喜欢“磨磨唧唧”是张向华给自己的“标签”。可碰到跟学生有关的事儿,她也会开启“念叨模式”,一定要关注到学生的细微处,引导他们上“正道”。

“我之前教过一个特别有个性的学生,就是不喜欢听老师的话,很有自己的想法。”张向华回忆道,为了“掰”回来这个学生,她不厌其烦地找孩子谈话。

春风化雨,润物无声。班上有个“后进生”,因父母感情不和、家庭教育缺失,导致自觉性不够高,自由散漫成性。张向华主动搭起家校沟通渠道,一次次的家访,一次次的促膝交谈,家长由抵触到感动、觉醒,积极配合加强对孩子的教育引导。

“老师觉得你挺聪明的,小脑瓜子转得特别快,要是用在学习上,肯定和现在不一样!”张向华有意识地擦亮这名“后进生”的闪光点,对他的进步给予肯定,使之自尊心得到维护、自信心得到恢复,慢慢改掉坏毛病,养成好习惯,回到正常成长轨道。

“教师心中有‘阳光’,才能‘照亮’每一个学生。”这是张向华作为教育工作者的座右铭。师恩如海,大爱无疆。张向华真诚待人,尊重每一个学生的情感、个性和人格。用爱心育人,让学生更多地体验到被人关心爱护的温暖与幸福,更多地感受仁慈与宽容的力量,更多地体会到自由探索与成功的快乐。

市教育局

召开学校食堂专项整治会议

本报讯 记者陈希子报道:5月30日,市教育局召开全市中小学校食堂服务保障专项整治动员部署会议,市教育局及二级单位,市纪委监委,市财政局,市市场监管局,市直属学校(幼儿园),各县(市、区)教育局负责人和分管后勤工作人员参加会议。

会议贯彻落实省纪委监委、省教育厅总体方案要求和专题会议精神,结合咸宁教育工作实际,对全市教育系统开展实践活动和专项整治进行动员部署和推进,通报了2021年全市中小学校食堂专项整治工作情况,明确今年专项整治工作的目标任务。

会议强调,要克服厌倦情绪,做到思想再重视、责任再压实,聚焦问题短板;做到重点再突出、措施再强化,注重长效管理;做到制度再完善、执行再严格,确保专项整治工作取得实效,促进学校食堂服务保障水平提升。

咸宁实验外国语学校

开展劳动技能比赛

本报讯 通讯员外校宣报道:5月26日,咸宁实验外国语学校宽敞的球馆内,700多名午托生正在观摩一场劳动技能比赛。

寝室是学生学习、生活的重要场所,为增强学生文明卫生意识,提高学生动手能力及内务整理水平,该校后勤服务中心以“创建文明校园 争做文明学生”为主题,开展了此次活动。一个多月的训练后,68名优秀选手经过几轮紧张的内部淘汰赛脱颖而出,获得奖励。

该校相关负责人介绍,本次劳动技能比赛不仅规范了孩子们的生活作风,提高了孩子们的动手能力,而且增加了同学们的团结性和文明卫生意识,用行动践行“创文明校园 做文明学生”的倡议。

市第二实验小学

开展特殊劳动课

本报讯 记者朱亚平报道:5月27日,咸宁市第二实验小学开展了一堂劳动观摩课:40多名家长走进校园,手把手教小学生包粽子,让孩子们提前过了个有意思的端午节。

现场,老师们将泡好的糯米、粽叶、红豆、棉线和剪刀等材料整齐地摆放在桌子上,家长们分组进行包粽子比赛,学生们围着家长跃跃欲试。

一二年级的老师带着孩子们一边观摩包粽子的整个过程,一边给孩子讲解端午节包粽子的由来;高年级的孩子们跟着家长兴致勃勃地参与包粽子。不一会儿,粽子堆成了小山,挂满了椅背。

当天,全校师生900余人参加了本次劳动观摩课,孩子们在欢笑声中体验劳动的快乐。

该校校长谭璐介绍,这次活动共包了1000多个粽子,将煮熟后统一发放给学生品尝。



发展同频共振,不断提升为数字政府、智慧城市的服务能力。

克敌垂成不受勋,凛然巾帼是将军。这支工作严谨、踏实高效的“娘子军”在平凡的岗位上积极奋斗,出色地完成着各项业务工作,她们不计个人得失,经常放弃节假日休息时间,却从无半句怨言。面对荣誉和赞扬,嘉鱼联通的“娘子军”纷纷表示,这不仅是光荣的里程碑,更是新的起跑线,接下来她们还将在岗位上继续发光发热、不断创新,为客户创造更多价值,共享嘉鱼县市民美好智慧生活。



北京 2022 年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

嘉鱼联通被授予嘉鱼县巾帼文明岗单位

本报讯 通讯员杜彩霞报道:近日,嘉鱼联通被授予嘉鱼县巾帼文明岗单位荣誉称号。在创建巾帼文明岗过程中,嘉鱼联通的女员工们立足岗位,团结合作,精益求精,扎实做好本职工作,在平凡岗位上争创出一流成绩,2021年,嘉鱼联通在总经理钱娟的带领下,各项生产经营指标在全市排名靠前,员工的荣誉感和获得感得到了极大的提升。

近年来,嘉鱼联通坚持党建与中心工作深度融合,以“敢为人先、岗位争先”党建理念为引领,以文明单位创建为抓手,凭借积极主动、务实高效的工作作风,团结一心、锐意进取,在创文创卫、抗疫抗洪、网络重保、乡村振兴、创新项目开发、数字化应用、高质量发展等“急难险重”任务中冲锋在前,生动诠释了什么叫做“巾帼风采”。

党建引领,促进文明建设。积极参与嘉鱼县文明城市创建,厅内员工随时化身市容、交通劝导员,或在上下班高峰维持交通秩序,提醒电动瓶车司机带好头盔,定期对责任路段进行清扫,走进小区死角铲除小广告、清理楼道堆积物。参与夏季长江大堤防汛抗洪工作,尽好国企守土有责、守土尽责义务。

联合嘉鱼县残联开展听障人士关怀活动,开展“爱心理发”志愿活动,为社区、驻点帮扶村30多位孤寡老人提供免费理发服务。重阳节

坚持履行公开服务承诺,家庭宽带“极速服务”,网速达标、装网当日通、网速免费测、网速慢必赔;企业专线“精品服务”,互联网专线3日通。

营业运营场所设置分类垃圾箱,改造无障碍通道、设学雷锋志愿服务岗和“一米线”地贴标识等,为客户打造贴心服务。

乡村振兴,担当央企责任。常年派驻驻村干部在对口帮扶村开展帮扶工作,助力乡村振兴发展,为帮扶村赠送慰问物资、捐赠资金加强基础设施建设,新建了水泉站村民饮水得到改善,沟渠清淤,确保全村农田得到有效灌溉,全村铺设机耕路,方便村民出行。

嘉鱼联通经理钱娟,多次走访慰问三留守儿童,组织妇女免费两癌筛查,对留守儿童实行结对帮扶,进行心理疏导,情感关怀,与村委会联合造出一间“儿童之家”教室,连续多年发动大学生志愿者开办暑期希望家园,为留守儿童提供课业辅导、心理辅导、情感关怀。钱娟吃苦耐劳的精神、勇担重责的信心,让她获得了同事们的高度评价。

每年,嘉鱼联通都会牵头组织大型画展,吸引全校师生几乎人人参与,参展作品包括素描、国画、陶艺、立体纸塑、手工剪纸等不同种类。绘画作品色彩鲜明,剪纸栩栩如生,手工制作变废为宝。

每年,张向华都会牵头组织大型画展,吸引全校师生几乎人人参与,参展作品包括素描、国画、陶艺、立体纸塑、手工剪纸等不同种类。绘画作品色彩鲜明,剪纸栩栩如生,手工制作变废为宝。

每年,张向华都会牵头组织大型画展,吸引全校师生几乎人人参与,参展作品包括素描、国画、陶艺、立体纸塑、手工剪纸等不同种类。绘画作品色彩鲜明,剪纸栩栩如生,手工制作变废为宝。